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ДИНАМІКА ПОКАЗНИКІВ РЕМОДУЛЮВАННЯ, РЕЗОРБЦІЇ 

КІСТКОВОЇ ТКАНИНИ ТА ЛІПІДНОГО ПРОФІЛЮ КРОВІ У ХВОРИХ НА 

ІШЕМІЧНУ ХВОРОБУ СЕРЦЯ ЗАЛЕЖНО ВІД ІНДЕКСУ МАСИ ТІЛА 

 

Серцево-судинні захворювання посідають одне з перших місць серед 

інвалідизації та смертності населення у багатьох країнах світу. Перебіг 

кардіальної патології нерідко супроводжує ожиріння, яке по праву називають 

епідемією 21 сторіччя. Не менш важливою проблемою сучасної медицини є 

розвиток остеопорозу (ОП) у осіб середнього та похилого віку. Коморбідний 

перебіг ішемічної хвороби серця (ІХС) та ОП раніше не розглядався у фокусі 

можливих єдиних патофізіологічних процесів цих нозологічних одиниць, але 

сучасні дослідження довели єдність розвитку цих захворювань [1,2]. Для 

пояснення зв'язку між ОП і серцево-судинними захворюваннями було 

запропоновано кілька гіпотез, що включають: 1) загальні фактори ризику, 2) 

загальні патофізіологічні механізми, 3) загальні генетичні чинники або 4) 

причинно-наслідкові зв'язки [3]. Кілька наукових робіт останніх років показали 

можливу кореляцію між серцево-судинними захворюваннями та ОП. Наприклад, 

було припущено, що пацієнти, які страждають на ОП, мають більший ризик 

серцево-судинних захворювань, ніж ті, які мають нормальну кісткову масу. Проте 

гетерогенні підходи та різні популяції, які вивчались до цього часу, обмежили 

інформативність отриманих результатів. Дослідження, проведені на моделях 

тварин, показують, що кальцифікація судин є дуже складним механізмом, який 

включає аналогічні шляхи, що характерні для нормальної кальцифікації кісток. У 

цьому складному сценарії беруть участь фактори, такі як оксидантний стрес, 

запалення, метаболізм ліпідів. Доведено негативний вплив ожиріння на розвиток 

атеросклеротичного ураження судин. Разом з тим, у деяких роботах відзначається 
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захисний ефект надлишкової маси щодо розвитку остепенічний станів у хворих на 

ожиріння та надлишкову масу[4]. Це ствердження заперечується іншими 

роботами, в яких припускається, що не сам факт ожиріння грає захисну роль, а 

тип ожиріння та кількість і тип жирової тканини хворого [4]. З огляду на 

обмежений обсяг наявних даних, необхідні подальші дослідження, щоб з'ясувати 

основні взаємозв’язки між остеопорозом, ожирінням та серцево-судинними 

захворюваннями, які можуть бути важливими в майбутньому  для розробки 

профілактичних і терапевтичних  заходів. 

Метою дослідження було проаналізувати показники ліпідного профілю, 

резорбції та ремодулювання кісткової тканини у хворих на ішемічну хворобу 

серця та ожиріння.  

Матеріали та методи: До дослідження було залучено 98 пацієнтів на ІХС, 

яких було розподілено на 4 групи, залежно від індексу маси тіла. І групу склали 

пацієнти з ІХС та нормально масою тіла, (n- 19), ІІ - пацієнти з ІХС та надмірною 

масою, (n- 24), ІІІ- хворі на ІХС з ожирінням І ступеню, (n- 31), ІV- хворі з ІХС та 

ожирінням ІІ ступеню, (n- 24). Групу контролю склали 20 практично здорових 

осіб, (n- 20). Обстежені хворі були  аналогічні за статтю та віком: середній вік в 

групах складав 51,8 ± 1,94 роки; 52,4 ± 1,44 ; 52,2 ± 1,54 роки; 53,1 ± 1,23 роки 

відповідно. Гендерне співвідношення в групах становило: 54,8%; 52,9%; 51,2%; 

53,6% відповідно, з переважанням жінок у всіх групах. ІМТ розраховувався за 

формулою Кетле: маса (кг) / ріст (м²). Середній ІМТ у групах дорівнював 23,84 ± 

1,16 кг / м², 28,08 ± 0,95 кг / м², 32,14 ± 1,16 кг / м², 37,22 ± 1,17 кг / м² відповідно. 

Верифікація діагнозу ІХС здійснювалась на основі уніфікованого клінічного 

протоколу медичної допомоги «Стабільна ішемічна хвороба серця» (наказ МОЗ 

України №152 від 02.03.2016), клінічних рекомендацій Європейської асоціації 

кардіологів щодо ведення хворих із Стабільною ішемічною хворобою серця 

(2013р). 

Стан обміну кісткової тканини оцінювали за вмістом кісткової лужної 

фосфатази (КЛФ) і тартратрезістентної кісткової фосфатази (ТРКФ) сироватки 

крові. Показники ліпідного профілю крові визначали біохімічними методами з 
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використанням стандартних тест систем. Статистична обробка отриманих 

результатів проводилася пакетом «Statistica10» з використанням критеріїв Манна-

Уїтні. 

Результати. При порівняльному аналізі показників кісткового обміну були 

встановлені деякі статистично значимі закономірності. Так, рівень КЛФ, як 

маркера ремодулювання кісткової тканини, статистично значно підвищувався у 

пацієнтів 3-ої -  256 (210;343) од/л та 4-ої груп - 310 (231,5;338,0) од/л груп. Ці 

показники були вищими за референтні норми та статистично значимо 

відрізнялись від показників хворих з надмірною та нормальною масою тіла, 

(р<0,001). Показники КЛФ групи хворих з ІХС та надмірною масою тіла - 

204(174;236,5) од/л були вищими за контрольні значення 195 (155;249), але 

статистично достовірної різниці виявлено не було. 

Показник ТРКФ, який розглядався як маркер резорбтивних процесів 

кісткової тканини, статистично значимо відрізнявся у всіх групах пацієнтів. Так, 

рівень ТРКФ у хворих на ІХС з ожирінням І ступеню (ІІІ група) - 2,02 (1,95;2,21) 

од/л був статистично вищим групи контролю - ,55 (0,91;2,0) од/л, (р<0,005). Рівень 

ТРКФ хворих ІV-ої групи - 2,05 (1,8;2,2) од/л статистично не відрізнявся від 

показників ІІІ-ої групи - 2,02 (1,95;2,21) од/л, але був статистично вищим за 

контрольні значення. Показники  ТРКФ групи пацієнтів з ІХС та надмірною 

масою тіла були навпаки найнижчими - 1,05 (0,82;1,45) од/л та статистично 

значимо відрізнялись від інших груп, (р<0,005). 

 Серед показників ліпідного профілю найбільші зміни виявлено в рівні 

холестеролу ліпопротеїдів низької щільності (ХС ЛПНЩ) ІІІ та ІV-ої груп, які 

були найвищими - 4,4 (4,2;4,7) ммоль/л, (4,1;4,46) ммоль/л відповідно, та 

статистично значимо відрізнялись від значень інших груп, (р<0,005). Рівень 

тригліцеридів був найвищим також у хворих з ІХС та ожирінням І та ІІ ступенів - 

1,64 (1,47;1,9) ммоль/л, 1,72 (1,5;2,09) ммоль/л відповідно, статистично значимо 

відрізнявся від показників групи контролю -  0,82 (0,78;0,9) ммоль/л, (р<0,005). 

Висновки: Отримані результати ілюструють зміни в показниках кісткового 

та ліпідного обмінів з посиленням резорбтивного обміну та процесів 
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ремодулювання кісткової тканини та розвитку дисліпідемії у хворих на ІХС та 

ожиріння високих ступенів. Дані, отримані у хворих ІІ-ої групи, тобто хворих з 

ІХС та надмірною вагою, дозволяють припустити, що процеси резорбціі, яки 

призводять до зниження мінеральної щільності кісткової тканини сповільнюються 

за наявності надлишкової жирової тканини.  
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